
ATA DA 51ª (QUINQUAGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 

LEGISLATURA 2021/2022, DO DIA 15 (QUINZE) DE MARÇO DE 2022, 

ÀS 10:00 (DEZ) HORAS NA SEDE DO PODER LEGISLATIVO 

MUNICIPAL, COM A PRESENÇA DE 11 (ONZE) VEREADORES. 

CONSTATADA, A EXISTÊNCIA DE QUÓRUM, PELO SENHOR PRESIDENTE 

GERALDO DE FIGUEIREDO ANDRADE NETTO, FORAM DECLARADOS 

ABERTOS OS TRABALHOS DA PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA. ATO 

CONTÍNUO, FOI SOLICITADA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR, E COMO NÃO HOUVE NENHUMA MANIFESTAÇÃO OU OBJEÇÃO 

FOI APROVADA. DANDO CONTINUIDADE À SESSÃO, O PRESIDENTE 

SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO A LEITURA DA MATÉRIA DO 

EXPEDIENTE, INICIANDO PELA LEITURA DO RELATÓRIO E PARECER 

DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO, DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº001/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR FELIPE JACÓ 

ALVES DE OLIVEIRA QUE “VEDA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MILAGRES A CONTRATAÇÃO E NOMEAÇÃO EM CARGOS DE LIVRE 

PROVIMENTO E EXONERAÇÃO DE PESSOAS CONDENADAS PELOS CRIMES 

PREVISTOS NA LEI FEDERAL Nº11.340 DE 07 DE AGOSTO DE 2006, 

LEI MARIA DA PENHA. APROVADO PELOS DEMAIS MEMBROS DA 

COMISSÃO E AS DEMAIS COMISSÕES DE ACORDO COM A COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO. EM SEGUIDA, FOI FEITA A LEITURA DO 

OFÍCIO Nº036/2022 DE AUTORIA DA SECRETÁRIA MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO BÁSICA FRANCISCA ROZIMAR BELÉM MORAIS, EM RESPOSTA 

AO REQUERIMENTO N°04/2021 À VEREADORA HÉRICA AMANDA 

CAVALCANTE MOURA. EM SEGUIDA,O PRESIDENTE INFORMOU QUE NA 

FORMA DO PARÁGRAFO ÚNICO DO ARTIGO 108, DO REGIMENTO 

INTERNO, A SESSÃO TEVE UM INTERVALO DE 15 (QUINZE) MINUTOS. 

PASSADO O TEMPO DE INTERVALO, DANDO CONTINUIDADE, O 

PRESIDENTE GERALDO NETTO DECLAROU NÃO HAVER MATÉRIA A SER 

DELIBERADA NA ORDEM DO DIA, EM SEGUIDA FOI FRANQUEADA A 

PALAVRA AOS VEREADORES INSCRITOS PARA MANIFESTAREM-SE EM 

SEDE DE EXPLICAÇÕES PESSOAIS, INICIANDO PELO VEREADOR 

OZÓRIO DANTAS, QUE INICIOU SUAS PALAVRAS CUMPRIMENTANDO O 

PRESENTE DA CASA, AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA E 

ESTRADAS JORGE HENRIQUE, E TODOS QUE ACOMPANHAVAM PELAS 

PLATAFORMAS DIGITAIS. ATO CONTÍNUO, O VEREADOR RESSALTOU 

QUE DEVIDO AO PERÍODO CHUVOSO OS REPAROS NAS ESTRADAS 

VISCINAIS SÃO PALIATIVOS, PORÉM, COM AS ÚLTIMAS CHUVAS OS 

ESTRAGOS FORAM BEM CONSIDERÁVEIS, CITOU O EXEMPLO DAS 

COMUNIDADES RURAIS DE CAJAZEIRINHA, TABOCAS, UNHA DE GATO E 

ESTRADAS PRÓXIMAS AO DISTRITO DO FRONTEIRO, PEDIU A GESTÃO 

QUE FAÇAM ALGO, UM POUCO DE COMPEENSÃO E OLHE PARA ESTES 

TRECHOS, NÃO ESQUECENDO DO SÍTIO OITIS, POIS LÁ TAMBÉM SE 

ENCONTRA NUM ESTADO CRÍTICO. DESEJOU BOA SORTE A TODOS. EM 



SEGUIDA FOI FRANQUEADA A PALAVRA AO VEREADOR JOSÉ NAPOLEÃO, 

QUE INICIOU SUAS PALAVRAS CUMPRIMENTANDO O PRESIDENTE DA 

CASA, E TODOS OS PRESENTES. ATO CONTÍNUO, O VEREADOR 

RELATOU QUE FOI PROCURADO PELOS MORADORES DA RUA FRANCISCO 

FELIPE SAMPAIO ONDE FIZERAM QUEIXAS DE QUE AS LUMINÁRIAS 

NOS POSTES ESTÃO APAGADAS, TENDO PEDIDO AO PRESIDENTE QUE 

SEJA ENCAMINHADO UM OFÍCIO À EMPRESA RESPONSAVEL PELA 

MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA PARA FAZER A TROCA DAS 

LUMINÁRIAS. EM SEGUIDA FOI FRANQUEADA A PALAVRA À VEREADORA 

HÉRICA AMANDA, QUE INICIOU SUAS PALAVRAS CUMPRIMENTANDO O 

PRESIDENTE DA CASA, E A TODOS QUE ACOMPANHAVAM PELAS 

PLATAFORMAS DIGITAIS. ATO CONTÍNUO, A VEREADORA SOLICITOU 

QUE FOSSE DADO ENTRADA EM UM REQUERIMENTO SOLICITANDO 

INFORMAÇÕES DA CDL DE MILAGRES SOBRE UMA PROPOSITURA DA 

VEREADORA PARA O CUMPRIMENTO DAS LEIS FEDERAIS E ESTADUAIS 

REFERENTA AO ATENDIMENTO PREFERENCIAL ÀS PESSOAS COM 

TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) NO NOSSO MUNICÍPIO. 

RELEMBROU QUE FOSSEM INFORMADOS OS ESTABELECIMENTOS 

COMERCIAIS OS SERVIÇOS FILIADOS SOBRE ESSAS LEIS E ATÉ HOJE 

NÃO OBTEVE RESPOSTA, REITERANDO QUE FOSSE FEITO UM 

REQUERIMENTO PARA RECEBER UMA REPOSTA POR ESCRITO. NA 

OPORTUNIDADE, FRISOU A QUESTÃO DO CURSO DE CUIDADORES 

OFERTADA PELO MUNICÍPIO NO DIA ANTERIOR AOS PROFISSIONAIS 

QUE ATUAM NA ÁREA DE EDUCAÇÃO, COMO AQUELES QUE ESTARÃO 

DANDO ASSISTÊNCIA ÀS CRIANÇAS COM DEFICIÊNCIA, DESTACOU QUE 

FOI MAIS UMA AÇÃO DO GOVERNO MUNICIPAL NO SENTIDO DE 

VIABILIZAR UMA ASSISTÊNCIA EDUCACIONAL A TODAS AS CRIANÇAS 

COM DEFICIÊNCIA. PARABENIZOU ASSIM A SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO 

ROZIMAR, A LEDIEIDE QUE ESTÁ PRIMANDO AS AÇÕES NESSE 

SENTIDO. DANDO CONTINUIDADE, A VEREADORA FALOU SOBRE A 

PRIMEIRA CAMINHADA DE CONSCIENTIZAÇÃO AO AUTISMO QUE 

COINCIDENTEMENTE CAIRÁ NUM SÁBADO, DIA 02/04 E INFORMOU QUE 

NUMA REUNIÃO COM A PRIMEIRA DAMA SÔNIA FIGUEIREDO, TENDO A 

MESMA MANIFESTADO APOIO TOTAL AO EVENTO. PARABENIZOU OS 

COLEGAS VEREADORES QUE RECEBERAM NESTA CASA AS MÃES, EM 

NOME DE TAIRINE, ESTENDENDO A TODAS AS MÃES DE FILHOS 

AUTISTAS. CONCLUIU SUAS PALAVRAS REFORÇANDO A JUNÇÃO DE 

FORÇAS PARA CONTINUAR A SOMAR PELA INCLUSÃO NO NOSSO 

MUNICÍPIO. EM SEGUIDA FOI FRANQUEADA A PALAVRA AO VEREADOR 

FRANCISCO LEANDRO, QUE INICIOU SUAS PALAVRAS CUMPRIMENTANDO 

O PRESIDENTE DA CASA, AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA E 

ESTRADAS JORGE HENRIQUE, E TODOS QUE ACOMPANHAVAM PELAS 

PLATAFORMAS DIGITAIS. ATO CONTÍNUO, O VEREADOR AGRADECEU AO 

SECRETÁRIO DE SAUDE GEAN FEITOSA PELO ATENDIMENTO DE SUAS 



REINVIDICAÇÕES NOS POSTOS DAS COMUNIDADES. DANDO 

SEGUIMENTO, O VEREADOR REFORÇOU O PEDIDO DO COLEGA VEREADOR 

OZÓRIO NO TOCANTE AOS PALIATIVOS NECESSÁRIOS NAS ESTRADAS 

VISCINAIS QUE FORAM AVARIADAS PELAS AÇÕES DAS CHUVAS. NA 

OPORTUNIDADE, SUGERIU QUE COMO O SECRETÁRIO ESTAVA 

PRESENTE, PODERIA SER DADO UM TEMPO DE FALA PARA QUE O 

MESMO ESCLARECESSE, CASO FOSSE POSSÍVEL, SOBRE O 

ATENDIMENTO DAS DEMANDAS DOS REPAROS DAS ESTRADAS. EM 

SEGUIDA FOI FRANQUEADA A PALAVRA À VEREADORA APARECIDA 

MICHELYANE, QUE DECIDIU DISPENSAR SEU TEMPO PARA SEDE DE 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS. EM SEGUIDA, FOI FRANQUEADA A PALAVRA 

AO VEREADOR ARYLDO RODRIGUES, QUE INICIOU SUAS PALAVRAS 

CUMPRIMENTANDO O PRESIDENTE DA CASA, O COLEGA SECRETÁRIO DE 

INFRAESTRUTURA E ESTRADAS JORGE HENRIQUE. ATO CONTÍNUO, O 

VEREADOR AGRADECEU E PARABENIZOU OS VEREADORES E VEREADORAS 

POR TEREM APOIADO E PARTICIPADO DA 1ª CAVALGADA DAS 

MULHERES. REVELOU QUE AS MULHERES EM PARTICIPARAM SE 

SENTIRAM LISONJEADAS E INCLUSAS DANDO A ELAS O DEVIDO 

DESTAQUE. REVELOU TAMBÉM QUE TEVE IMPASSES, TENTARAM 

SABOTAR O MOVIMENTO ONDE MUITOS INFORMAVAM COISAS QUE NÃO 

ERAM OFICIAIS, ONDE SÓ MULHRERES PODERIAM PARTICIPAR OU SÓ 

IRIRAM QUEM TINHA A CAMISA DO EVENTO. MAS NO TOCANTE A DA 

ORGANIZAÇÃO TEVE TODO APOIO DA PRIMEIRA DAMA NA SUA 

REALIZAÇÃO DANDO TUDO CERTO. AGRADECEU AOS PARCEIROS POR 

TEREM DOADO BRINDES, INFORMOU QUE NÃO TEVE ACIDENTES NEM 

MAUS TRATOS A ANIMAIS. AGRADECEU AO PREFEITO FIGUEIRED E 

VICE-PREFEITO DERSON JUNTO AO DEPUTADO GUILHERME LANDIM. EM 

SEGUIDA, FOI FRANQUEADA A PALAVRA AO VEREADOR ANTÔNIO 

GILDERLANDE, QUE INICIOU SUAS PALAVRAS CUMPRIMENTANDO OS 

PRESENTES, O PRESIDENTE DA CASA, AO SECRETÁRIO DE 

INFRAESTRUTURA E ESTRADAS JORGE HENRIQUE, E TODOS QUE 

ACOMPANHAVAM PELAS PLATAFORMAS DIGITAIS. ATO CONTÍNUO, O 

VEREADOR SOLICIOTU QUE SEJA ENCAMINHADO AO SECRETÁRIO AILTO 

CRISÓSTOMO UM OFÍCIO PARA QUE SEJA REALIZADO O ROÇO NA RUA 

PARALELA A RUA PADRE CÍCERO, POIS SE ENCONTRA TOMADA POR 

VEGETAÇÃO, OBSTUINDO AS PASSAGENS DE ÁGUA, RELEMBRANDO QUE 

PODEM CAUSAR O AUMENTO DAS ARBOVIROSES QUE ASSOLAM NOSSO 

MUNICÍPIO. DANDO CONTINUIDADE, O VEREADOR PEDIU QUE FOSSE 

ENCAMINHADO OFÍCIO AO DEMUTRAN PARA QUE FOSSE COLOCADO 

NOVAMENTE A LOMBADA NO DISTRITO ROSÁRIO ANTES DA CAPELA DE 

NOSSA SENHORA DO ROSÁRIO, PRÓXIMO AOS BARES, POIS FOI 

RETIRADA POR SER UMA RODOVIA ESTADUAL. SUA JUSTIFICATIVA É 

POR CONTA DOS VEÍCULOS TRAFEGAREM EM ALTA VELOCIDADE. 

TAMBÉM PEDIU QUE FOSSE ENCAMINHADO OFÍCIO À EMPRESA QUE 



REALIZA A MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO TRECHO DA 

PASSAGEM DA BARRAGEM DO DISTRITO DO ROSÁRIO, POIS SE 

ENCONTRA MUITO ESCURO. DANDO SEGUIMENTO, O VEREADOR 

PARABENIZOU PELAS REALIZAÇÕES DAS PARTIDAS DO CAMPEONATO 

MILAGRENSES, EMBORA O TENHA PREOCUPADO PELA QUANTIDADE 

MOTOS E CARROS QUE FICAM ESTACINADOS E ÁS VEZES NÃO TENHA 

NEM ONDE ESTACIONAR DIREITO, POIS NA AVENIDA DO LOCAL DAS 

PARTIDAS DEMONSTRA UMA FALTA DE ORGANIZAÇÃO E TEME PELA 

SEGURANÇA DAS PESSOAS. PARABENIZOU O VEREADOR ARYLDO PELA 

INICIATIVA DA CAVALGADA FEMININA E TAMBÉM ÀS VEREADORAS 

SAYONARA E MICHELYANE PELA INICIATIVA DO ONIBUS DA MULHER 

QUE VEIO EM VISITA AO NOSSO MUNICÍPIO, DESTACANDO QUE ESSAS 

AÇÕES QUEM SEMPRE SAI GANHANDO MERECIDAMENTE A POPULAÇÃO DO 

NOSSO MUNICÍPIO. EM SEGUIDA, COM A PALAVRA O PRESIDENTE 

GERALDO NETTO, CUMPRIMENTOU NOVAMENTE OS PRESENTES E A 

IMPRENSA PRESENTE. ATO CONTÍNUO, O VEREADOR RELATOU QUE A 

LIMPEZA DO MATO NA RUA MARGARIDA BARBOSA LANDIM FOI FEITA E 

AGRADECEU AO SECRETÁRIO AILTON CRISÓSTOMO. NA OPORTUNIDADE, 

RESSALTOU QUE RECEBE VÍDEOS E FOTOS DE VÁRIAS RUAS COM 

VEGETAÇÃO DENSA PRECISA SER REMOVIDA. DANDO SEGUIMENTO, O 

PRESIDENTE JUSTIFICOU SUA AUSÊNCIA NA SESSÃO ANTERIOR POR 

MOTIVOS A UMA VIAGEM QUE ACOMPANHOU O PREFEITO MUNICIPAL 

CÍCERO FIGUEIREDO, VICE-PREFEITO DERSON, ALGUNS SECRETÁRIOS 

MUNICIPAIS, O DEPUTADO ESTADUAL GUILHERME LANDIM À CAPITAL 

PERNAMBUCANA, RECIFE. MANIFESTOU SUA SATISFAÇÃO EM TER 

PARTICIPADO DA REUNIÃO QUE INFORMOU A IMINENTE INSTALAÇÃO 

DE MAIS UM EMPREENDIMENTO NA CIDADE ONDE TRARÁ EMPREGO E 

RENDA PARA O NOSSO MUNICÍPIO, DESTACANDO QUE A EMPRESA JÁ 

COMPROU O TERRENO NO SÍTIO CORREDORES PRÓXIMO AO DISTRITO 

CAFÉ DA LINHA. DANDO CONTINUIDADE, O PRESIDENTE PARABENIZOU 

A PRIMEIRA DAMA E AO VEREADOR ARYLDO PELA REALIZAÇÃO DA 

CAVALGADA DAS MULHERES, PEDIU DESCULPAS POR NÃO TER 

PARTICIPADO ATÉ O FINAL MAS SÓ TEM A PARABENIZAR PELO TÃO 

PRAZEROSO EVENTO.  FINALIZOU SUAS PALAVRAS AGRADECENDO A 

PRESENÇA DE TODOS E COM NADA MAIS HAVENDO A TRATAR O 

PRESIDENTE GERALDO NETTO, CONVOCOU OS SENHORES VEREADORES E 

TODOS OS MUNÍCIPES A COMPARECEREM À PRÓXIMA SESSÃO 

ORDINÁRIA QUE ACONTECERÁ NO PRÓXIMO DIA 22 DE MARÇO DE 

2022, ÀS 10:00H NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MILAGRES. E PARA CONSTAR, EU, ANTONIO ARYLDO DE SOUSA 

RODRIGUES, 1° SECRETÁRIO, LAVREI A PRESENTE ATA. 

 

 


